

关注“青年病”



本报记者 马媛媛

76%白领处于亚健康状态

最近的《中国城市白领健康白皮书》显示,中国内地城市白领中有76%处于亚健康状态,接近六成处于过劳状态,35岁至50岁的高收入人群中,生物年龄平均比实际年龄衰老10年,健康状况明显降低。而北京、上海等一线城市,白领“过劳”更是接近六成。

这一调查报告称,该人群中有一八成饮食睡眠不规律,每天感觉比较疲倦;23.7%不能保证吃早餐;超过五分之一经常吃快餐,无法保证蔬菜水果的正常摄入;超过54.4%

感觉睡觉不足,另外32.4%睡眠质量不高;只有46%的人偶尔运动。此外还有超过半数人群感到烦躁,二成人心理孤独,七成以上缺乏快乐和满足感。

另据一项调查显示(2348人参加),90.1%的公众发现,身边存在“装忙族”。86.1%的人承认自己会在工作中“装忙”,其中15.9%的人“经常‘装忙’”。同时,该调查还列出了“如何装忙”、“装忙原因”、“谁最容易装忙”等数据,剖析“装忙一族”。

年轻化疾病越来越多

一提到心脑血管病、肠胃病、结石病,许多人就会把它们和中老年人联系在一起。殊不知,这些疾病在年轻人中也屡见不鲜。临床研究发现,如今,这些老年病也有“年轻化”、“儿童化”的趋势。来自潍坊各大医院的数据统计,此三类威胁中老年人的主要疾病,呈现出逐年上升和年轻化的趋势,除了这三种疾病,呼吸道疾病、“三高”疾病、心理疾病等也逐渐向年轻化的趋势发展。

据山东省脑血管病防治协会会长、潍坊医学院附属医院副院长曾

现伟博士介绍,以前50岁以上的人才会患心脑血管病,现在患病年龄至少提前了10年。甚至有一些30多岁的年轻人就发病,年轻人患脑血管病比较重要的诱因如高脂饮食、吸烟、嗜酒等。另据了解,他曾经接诊过一名35岁的年轻老板,因为长期应酬过度造成肥胖引发高血压。

此外,不吃早饭、过度劳累、起居无常、嗜烟嗜酒、暴饮暴食、喜饮浓茶浓咖啡等,也严重影响年轻人的身体健康。这也是导致肠胃疾病和胆结石患者年轻化的重要原因。